

# LA VERDAD

Diario político de noticias e intereses generales

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXI  
En Tortosa, al mes... 1 Peseta  
Fuera, trimestre... 3  
Extranjero, id... 7  
Anuncios y comunicados: á precios convencionales

## TORTOSA

Sábado 5 de Enero de 1901

## PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Núm. 4

## Reformas militares

### La objeción de más fuerza

En sus discursos del lunes y del miércoles manifestó el general Linares, con la mayor claridad, que los dos millones de pesetas que importarán las pensiones de los jefes y oficiales que, por virtud de sus reformas, han de recibir de una vez el retiro, se rebajaran en el presupuesto de la Guerra; de modo que para el contribuyente no significará aumento alguno de gastos. Por el contrario, como en los años sucesivos esos dos millones sufrirán la reducción correspondiente á las bajas naturales que haya entre esos retirados, como los jefes y oficiales comprendidos en la indicada medida dejarán de mejorar sus derechos pasivos y los de sus familias, cual sucedería si siguieran sirviendo, y como sus vacantes serán todas amortizadas, es indudable que se obtiene importante y segura economía para los futuros Presupuestos.

Quedó, pues, demostrada plenamente la falta de fundamento de una de las objeciones de más fuerza que se hacía á los proyectos, y por lo tanto no habrá ya lugar á que se presente la enmienda de que se había hablado, en la que se pedía lo mismo que el señor Ministro de la Guerra afirma ser sus propósitos.

### La división territorial

En las provincias aragonesas hay ahora sólo una división de Infantería con alguna Caballería, Artillería é Ingenieros.

Esa división, según la reforma que planteó el general López Domínguez, debía formar el quinto cuerpo de ejército con otra que se crearía cuando fuese posible; pero ahora, con la organización divisionaria vigente, ni esa probabilidad, más ó menos lejana, habiéndole quedado. Continúa Aragón constituyendo un distrito, pero sin que el capitán general tenga á sus órdenes más tropas que la división indicada para guarnecer las tres provincias de Zaragoza, Huesca y Teruel.

En la división que se proyecta, queda la división consabida y los demás elementos militares del actual distrito, y una de sus provincias, la de Teruel, va á formar parte de otra región; de modo que las citadas fuerzas se repartirán sólo entre dos provincias: Zaragoza y Huesca. ¿Salen éstas ganando ó perdiendo?

Debiéndose tener en cuenta que la división de que se trata consta hoy de ocho batallones activos, y constará, mediante las reformas, de 12, de ellos 10 con fuerza, y los otros dos con sus cuadros completos de oficiales.

¿Pero y los centros que constituyen la capitalidad militar de un distrito ó región? Como estos desaparecen de todas partes, pues se suprimen las comandancias y subinspecciones de Artillería, Ingenieros, etc., también,

aunque se conservase la capitania general, desaparecerían de Zaragoza; de modo que los que defienden la continuación de aquélla, solo obtendrían, de conseguir su propósito, que hubiese un teniente general en vez de un general de división, al frente de la división que guarnece aquel territorio... y que esa división tuviese que atender á una provincia más.

Todo esto es lo que se deduce de lo manifestado por el general Linares, quien además expuso con gran acierto que las divisiones militares de los territorios tienen más bien fines administrativos y orgánicos que estratégicos, pues las Naciones no se defienden como tableros de ajedrez, con cada pieza en su casilla.

### Impresión general

No ha podido ser más favorable para el señor ministro de la Guerra: el *Heraldo de Madrid*; *El Imparcial*; *El Liberal*; *El Globo*; en una palabra, casi toda la Prensa, reconocen que estuvo, tanto el primer día como el segundo, claro, concreto, lógico en la defensa de sus proyectos, y que desvaneció la impresión que los últimos discursos contra ellas pronunciados habían producido.

## La boda de la princesa

**Diálogo infantil. — Resolución patriótica del duque de Calabria y su hermano D. Carlos. — Una carta muy sentida de la princesa. — La marcha de don Carlos á Cuba. — Gestiones del emperador de Austria para casar á D. Carlos con la archiduquesa Isabel. — Cuando supo la reina que el amor se había cobijado en su palacio. — Lo sucedido después.**

Persona muy conocedora de la vida íntima de Palacio, nos facilita algunos datos, que hoy, que es ya cosa acordada el matrimonio de la infanta y D. Carlos, no han de parecer indiscretos. La persona á quien aludimos más arriba, recogió, años há, un diálogo que medió entre las dos princesas: doña Mercedes y doña María Teresa. Hablaron las dos niñas de los hijos del conde de Caserta, y la menor hubo de elogiar á D. Fernando, duque de Calabria.

—Pues á mí—replicó la princesa Mercedes,—me gusta más Carlos.

Estas palabras, pronunciadas por labios infantiles, anunciaban la existencia de un afecto, que el tiempo, lejos de extinguir había de agrandar.

Pasaron los años, estalló la guerra de Cuba, y ambos hermanos, D. Fer-

nando y D. Carlos, ganosos de gloria y deseando ilustrar con méritos propios su regio apellido, quisieron trasladarse á la Isla á pelear como soldados de España. En aquellas tierras, que tanta sangre han costado á nuestra patria, los peligros eran muchos; no solo las balas de los insurrectos causaban bajas en nuestras tropas; en el aire y en el agua estaba disuelta la muerte para los soldados españoles.

Hubo entonces, triste es reconocerlo, personas de ilustre linaje que no creyeron necesario arrostrar aquellos peligros; pero D. Fernando y D. Carlos, que aun cuando no eran españoles, habían jurado fidelidad á nuestra bandera, pidieron y obtuvieron compartir con el ejército español los peligros y penalidades de aquella terrible campaña... Cualesquiera que sean los prejuicios que la política pueda inspirar á determinados partidos, en ninguno de ellos habrá corazón hidalgo que no sienta agradecimiento y simpatía ante la caballerosa conducta de los dos príncipes.

Los actos de nobleza y valor entusiasman siempre á los corazones juveniles, y si en tales corazones existen ya los gérmenes del amor, no es maravilla que al calor de aquellos, éstos den sus naturales y hermosas flores. El acto de D. Carlos contribuyó á aumentar el afecto que hasta él se sentía en Palacio, y aún fue gran parte para que tal afecto se exteriorizase.

Por entonces fue D. Carlos invitado á almorzar por S. M. la reina. Tuvo noticia doña Mercedes de esta invitación, y escribió á su madre una cartita.

Conviene advertir, que cuando las infantas no pueden ver á su madre, por impedirlo las graves ocupaciones de la reina, le escriben billetes, cuyo objeto es, por ejemplo, el de preguntar á donde han de ir de paseo, qué vestido han de ponerse, si habrán de salir acompañadas ó no de su madre, etc., etc.

La carta que escribió la princesa el día á que aquí nos referimos, decía, sobre poco más ó menos.

«Querida mamá: Sé que hoy viene Carlos á almorzar, para despedirse de ti antes de emprender su viaje á Cuba. Su resolución te habrá causado tanto orgullo como á mí: es un hermoso rasgo. ¡Dios quiera que nada malo le pase! Desearía felicitarte y despedirme de él. ¿Nos permites á Teresa y á mí que vayamos al salón cuando haya terminado el almuerzo...? Tu negativa me causaría verdadera tristeza...»

La reina concedió el permiso soli-

citado, y durante toda la mañana pudieron advertir las personas que rodeaban á la princesa, la mal disimulada impaciencia de doña Mercedes.

Terminado el almuerzo penetraron en el salón del piano las infantas, saludando primero á la reina y á don Carlos después. La princesa y su primo hablaron poco; mas al través de las frases referentes al clima de Cuba y á los peligros de la campaña, transparentábase quizás el interés recíproco de dos corazones...

Volvió D. Carlos, y volvieron á verse él y la infanta; pero el hijo del conde de Caserta, en cuya resolución de ir á Cuba debió de entrar, además del amor á la gloria y á su patria adoptiva, el deseo de arrancar de su pensamiento un sueño irrealizable, mostró en todas sus entrevistas con la reina una gravedad y una reserva que en nada se parecían á las asiduidades propias de los enamorados.

Ocurrió por entonces un suceso que ha pasado inadvertido, y que da idea del carácter de don Carlos y de sus sentimientos respecto á la princesa doña Mercedes.

El venerable emperador de Austria intentaba casar á su nieta la archiduquesa Isabel, hija del archiduque Rodolfo y de la archiduquesa Estafenia, y fijó su atención en el hijo del conde de Caserta, emparentado, como más arriba decimos, con la casa imperial, y á quien los archiduques Reniero tienen tanta estimación como cariño, y que no perdían ocasión para ensalzar ante el emperador los méritos de don Carlos. Aprovechó el emperador una circunstancia oportuna para atraer á su corte al príncipe, y éste, aunque contrariado, obedeció. Sabía de lo que se trataba; pero su corazón no le pertenecía. No es, pues, de extrañar que los deseos del emperador no se vieran secundados por D. Carlos, el cual, «un buen día», como dicen los franceses, sin consultar su decisión previamente con nadie, solicitó permiso para volver á España, alegando que el clima de Viena perjudicaba á su salud.

En la Corte de España, ¿se conocía el objeto de la estancia de D. Carlos en Viena? ¿Se realizarían los propósitos del emperador? Aquel viaje, ¿sería como el anuncio de un «adiós» definitivo...?

En octubre de 1897, recién llegada la Corte á Madrid, una noche en que D. Carlos comía en Palacio, la reina le llamó aparte, y le dijo:

—Cuéntame tu viaje á Viena, y dime como están mi madre y mi familia.

## CRONICA

### Los Reyes Magos en la Casa de Beneficencia

Gracias a la generosa piedad de varias damas tortosinas, este año los Reyes Magos no sólo *visitarán* las ventanas y balcones de las familias ricas y más ó menos modestas, sino que también dejarán sentir su benéfica influencia entre los inocentes albergados de la Casa de Beneficencia.

En efecto; la caridad hija del cielo ha triunfado una vez más ante el fausto y los derroches mundanos, aceptando con gran nobleza de corazón que honra en alto grado a varias piadosas señoras, la buena idea expresada en el artículo «*Mi Canastilla de Reyes*» publicado en las columnas de LA VERDAD.

Tomadas las iniciativas con laudable celo y constancia, son tantas las damas generosas que han secundado el pensamiento, que se han recogido muchísimos objetos y juguetes con los cuales se llenarán de júbilo las inocentes criaturas de aquel Asilo, que, por la malicia humana, se ven privadas de las afecciones paternales y de aquellos puros afectos que constituyen la base de la familia.

Felicitemos sinceramente a todas las señoras que tan dignamente han contribuido al éxito de una obra tan bella y humanitaria que merecerá un elogio de todo el mundo y no quedará sin recompensa por parte de Aquel que vino a redimirnos, y sembró las semillas de la sublime caridad que tantas virtudes engendra, tantas lágrimas enjuga y tantas obras realiza de fecundos bienes para el humano linaje a la benéfica sombra de la Iglesia católica.

Como sería poco menos que imposible avisar particularmente a las personas que han hecho donativos para los infantes de la Casa de Beneficencia con motivo de la gran festividad de los Santos Reyes, se avisa a cuantas personas quieran presenciar la entrega de los juguetes a los niños y niñas de aquel asilo municipal, que el reparto se verificará mañana a las 10 y media en las dependencias de aquella Casa.

#### Vicario General

Ha sido nombrado Provisor y Vicario General de este Obispado el Muy Ilre. Sr. D. Gabriel Llompart. Nuestra enhorabuena.

#### Clamores

A medida que nos enteramos de los tristes efectos del huracán de días pasados, vemos cuan afligidos están los agricultores de esta comarca y oímos sus justos clamores, pues son enormes los perjuicios que han sufrido sus arbolados, especialmente los algarrobos y olivos corpulentos que rendían grandes productos y que por su mayor copa han sido los primeros que derribó el impetu del viento.

Casi todos los propietarios de Tortosa y pueblos vecinos deploran apedados las grandes pérdidas que han experimentado sus fincas, ya que han sido tronchados los mejores árboles que les daban más valor y representan una gran suma de gastos y trabajos, que han quedado estériles ante las violencias del huracán.

Con tal motivo la agricultura de esta comarca ha sufrido un funesto contratiempo.

#### Deferencia

Del señor Administrador de la Casa de Beneficencia, hemos recibido un atento B. L. M. invitándonos a la fiesta que en otro lugar damos cuenta de la distribución de los juguetes a los niños de la Casa de Beneficencia.

Agradecemos la atención y procuraremos asistir a tan grata fiesta.

#### La Caridad de una niña

La preciosa niña Anita, hija de nuestro querido amigo el laureado poeta D. Cecilio Miquel, ha tenido la ternura de dirigir a un compañero nuestro de redacción la siguiente poesía, acompañada de una peseta, a fin de comprar juguetes para las niñas de la Casa de Beneficencia de esta ciudad con motivo de la fiesta de los Santos Reyes.

Merece un sincero elogio la tierna y benéfica niña, y Dios sin duda premiará el acto laudable de su corazón angelical.

Tarragona 5 Enero 1901.

Mi buen amigo Don Julio:

*Envuelta en este papel  
le envío una pesetita,  
que de mi estrena guardé  
sin que nadie lo supiese,  
por si me quiere V. hacer  
un favor: el de comprarme  
un muñeco, ó dos, ... ó tres  
y enviarlos a D. Luis  
Salvador—si quiere usted—  
para que las niñas pobres  
tengan regalos también  
de los Reyes, y ese día  
todas contentas estén.*

*Le pido a V mil perdones,  
si acaso le molesté,  
y sabe que no le olvida  
su amiguita*

ANA MIQUEL.

#### El tiempo

Hoy amaneció con el firmamento brumoso, brillando el sol más tarde lo cual ha contribuido a que se templara la atmósfera que estaba fría y desapacible, habiéndose helado el agua de los abrevaderos y algibas.

El barómetro tiende a indicar variación atmosférica, el higrómetro marca mayor humedad que ayer y el termómetro ha oscilado entre 0° y 9° centígrados.

#### Nueva Clínica

Después de haber terminado sus estudios con mucha aplicación y aprovechamiento ha establecido, su Clínica en esta ciudad el ilustrado médico cirujano D. Ramón Rodríguez Sanz, especialista en Cirujía y enfermedades de la mujer.

Dada la ilustración y competencia que en poco tiempo ha demostrado el Sr. Rodríguez, es de esperar que el público le prestará la confianza que merece por el acierto y solicitud con que atiende a sus clientes.

Calle del Temple, casa Correos 2.º  
1.ª Consultas diarias de 10 a 1. y de 3 a 5.

Martes y viernes, de 8 a 10 gratuita para los pobres.

#### Capilla de los Santos Reyes

Mañana celebran su fiesta anual los vecinos de la partida de Pimpi, que todos los años es muy lucida y animada.

En la Capilla de los Reyes se celebrarán misa rezada por la mañana, y el divino oficio después con gran solemnidad, predicando el elocuente orador sagrado Rdo. D. José Domingo.

A mediodía se verificarán las tradicionales carreras de mulos y de hombres, y por la tarde y noche habrá baile con dulzaina al estilo del país, esperándose gran concurrencia como todos los años, pues, en verdad, esta fiesta es de las más características que recuerdan las tradiciones de este país.

#### Aceitunas

Llegan a esta ciudad grandes partidas de aceitunas con destino a la elaboración de aceite, siendo de excelente calidad, por cuya razón pueden cumplir muy bien sus compromisos los comerciantes que se dedican a la exportación de este rico producto de nuestra comarca.

#### Sufragios

Lunes, día 7, martes día 8, miércoles día 9, la Archicofradía Teresiana ofrecerá la Santa misa y aplicará los sufragios de costumbre, en la iglesia de San Antonio, a las siete y cuarto de la mañana, por las almas de las difuntas asociadas Josefa Melich, Maria Pastor y Maria Cinta Canalda, respectivamente.

R. I. P.

#### Cuadro de flores naturales

Ha llamado extraordinariamente la atención estos días el precioso cuadro, formado de flores naturales, que ha estado expuesto en los escaparates de la tienda de los Hermanos Sanz.

Este cuadro, dedicado al nuevo presbítero D. Tomás Bellpuig, es obra de nuestro apreciado amigo don Ramón Escaler, que está ya ventajosamente conocido por otros trabajos anteriores que le acreditan de verdadero artista.

#### Alistamiento

Mañana es el señalado por la ley para hacer el alistamiento de los mozos nacidos el año 81 ó lo que es lo mismo los que cumplan 20 años en el próximo.

Los interesados, padres ó tutores deben presentarse en las Secretarías de los respectivos Ayuntamientos antes de dicha fecha a hacer la inscripción.

**El «Diario de Tarragona»**

Continúa este periódico, órgano de la disidencia liberal, siendo digno compañero de *Los Debates*.

**Peligros de dos barcas**

El 31 salieron de Ametlla las dos barcas pescadoras propiedad de José Pastó, tripuladas una por el mismo y dos de sus hijos y en la otra por otros dos hijos del mismo.

El fuerte temporal les obligó a refugiarse en el puerto de Tarragona. Cesado éste, salieron con dirección a Ametlla; pero al poco rato arreció un fuerte huracán que corrieron ambas embarcaciones un gran peligro.

En la imposibilidad de encontrar refugio, embarrancó la primera en el punto conocido por el Goleró y la otra, arriando la vela, fué a parar nuevamente al puerto de Tarragona.

Ambas embarcaciones se dieron por perdidas mutuamente y aumentó la zozobra al recorrer la familia la costa; pero con gran satisfacción se supo después que, gracias a la pericia de los patronos, se habían salvado, lo que causó la inmensa alegría que es de suponer en toda la familia.

**JUGUETES**

En este acreditado establecimiento, calle den Carbó, 11, se ha recibido un variado y magnifico surtido de juguetes para la fiesta de Reyes, muy apropiado para dar las bellas sorpresas infantiles acostumbradas en la próxima festividad tan suspirada por los inocentes pequeñuelos.

También existe una preciosa variedad de objetos de lujo, juegos de café y de mesa propios para regalos de buen gusto a las personas más queridas.

Los padres y los amantes obsequiosos no dejen de visitar el establecimiento del Sr. Mestre, donde además del fino trato, hallarán cuanto deseen para complacer a sus tiernos hijos ó a las personas que sean objeto preferente de su cariño.

**Manjar blanco.**—Lo encontrará el público de clase superior en la confitería de los hijos de Antonio Mathieu travesía de la calle del Angel a la plaza de la Constitución n.º 6.



**En el Principal**

Hoy sábado se representará en el Teatro principal siendo estreno en el principado de Cataluña la preciosa comedia original de los geniales escritores Sres. J. y A. Quintero

**LOS GALEOTES**

que ha obtenido 65 representaciones consecutivas en el Teatro de la Comedia de Madrid.

**OTRO INVENTO**

**El tren que corta el viento**

A los inventos ya conocidos, hay que añadir hoy el debido al americano Mr. Adams, que lo ha titulado *El tren que corta el viento*, quien, para fundamentarlo y poner en evidencia lo absurdo de los modernos trenes, ha pensado y no sin razón, que los constructores de yates ó de veloces trasatlánticos, al dar forma a los cascos, tienen en cuenta la resistencia que el agua puede oponer a la velocidad de su marcha, como los salvajes al construir sus flechas, el pirotécnico al fabricar sus cohetes, y el artillero al calcular científicamente la forma que ha de dar a sus proyectiles, también tienen en consideración la que puede oponer el aire, mientras que desde veinticinco años a esta parte ha sido insignificante lo que ha progresado en la velocidad de la marcha de los ferrocarriles.

Como consecuencia de estas reflexiones, ha ideado un tren cuyos costados forman una superficie completamente lisa y no interrumpida desde la máquina al furgón de cola, sin dejar espacio que permitida al viento penetrar entre los coches, toda vez que también coloca unas planchas de hierro que bajan hasta casi tocar la vía, encajonando las ruedas, y la máquina vá provista de una proa semejante al tajamar de un barco.

Y no es esto un simple proyecto reducido a la expresión de una hipótesis más ó menos realizable; *el tren que corta el viento* ha sido ya construido y se han practicado las pruebas en la línea de Baltimore y Ohio, habiendo ofrecido buenos resultados, y pudo observarse que su marcha es tan silenciosa, que no produce casi ningún ruido, deslizándose sobre los carriles como lo haría un barco sobre un lago tranquilo de aceite, y su velocidad es verdaderamente admirable, vertiginosa.

Una máquina de 58 toneladas, arrastrando seis coches de pesada carga, recorrió en 37 minutos y 30 segundos la distancia que separa a Baltimore de Washington, que es de 74 kilómetros, lo que puede considerarse como batir el *record* de la velocidad en la marcha de los trenes, si se tiene en cuenta que se empleó para los experimentos una máquina cuya potencia era la mitad de la que tienen las que arrastran a los grandes trenes expresos.

Tiene además otra ventaja el tren Adams: la de que consume mucho menos carbón que los ordinarios, y además del tajamar de que está dotado para cortar el viento, tiene otro en el furgón de cola, cuyo objeto es evitar la succion de aire que se produce en un tren en marchas cuando es plano, como en los ordinarios ocurre.

**Amenidades**

**LA MÚSICA**

Es la música el acento  
que el mundo arrobado lanza  
cuando a dar forma no alcanza  
a mi mejor pensamiento:  
de la flor del sentimiento  
es el aroma lozano;  
es del bien más soberano  
presentimiento suave  
y es todo lo que no cabe  
dentro del lenguaje humano.

JOSE HERNÁNDEZ AMORES

**TÚ BELLEZA**

A...

Tienes, hermosa niña  
más que la aurora  
bellas tus blancas manos,  
tu fresca boca  
y ese cabello  
de trenzas abundantes,  
sedoso y negro.

Tienen tus bellos ojos  
dulce mirada;  
tu talle es tan esbelto  
como la pluma;  
y, en fin, unidos  
en tí, niña, se encuentran  
miles de hechizos.

Más, a pesar de todas  
esas bellezas,  
una falta te encuentro  
no eres perfecta!  
Lo que no tienes  
es corazón que sepa  
corresponderme.

LUIS DEL ARCO.

\*\*

En una casa de fieras:

—Ahí tienen ustedes, señores, un animal que para comer necesita un cerdo entero. Por lo tanto, no se acerquen ustedes.

**Sección oficial**

**EDICTO**

*Juzgado de Primera Instancia de Tortosa.*

En virtud de lo dispuesto en providencia de quince del actual; se cita y llama y emplaza a D. José, doña Concepción, D.ª Isabel y D. Juan Bautista Reverter Tallada naturales de Uldecona y cuyo actual domicilio se ignora para que como herederos de D. Joaquín Reverter Fibla comparezcan por sí ó por medio de procurador con poder bastante ante este Juzgado ó usar de su derecho en el juicio de abintestado que ha promovido el otro coheredero D. Lucas Florestante Reverter Tallada, entendiéndose que si hubieran fallecido podrán en su caso personarse los que fueren sus herederos, bajo apercibimiento que de no comparecer se seguirá adelante el juicio sin más citarles y emplazarles y en rebeldía.

Tortosa diez y nueve Diciembre mil novecientos.

*El Escribano, DIEGO QUINZÁ.*

**Telegramas**

Madrid 4,

**Cierre de Cortes**

El general Azcárraga nos ha dicho esta tarde que la próxima semana se cerrarán las Cortes a cuyo efecto se publicará el Real Decreto que se está redactando.

**Lo que dice un ministro**

El ministro de Hacienda es de parecer que las minorías no opondrán grandes dificultades al gobierno para la aprobación inmediata de los proyectos que este tiene presentados.

**La boda de la Princesa**

Segun ha declarado el gobierno el enlace de la princesa de Asturias con su primo don Carlos se celebrará los primeros días del mes de Febrero.

Oportunamente se fijará el día en que ha de verificarse dicha ceremonia.

**Reapertura de Cortes**

Según nos ha manifestado el general Azcárraga la reapertura de las Cortes tendrá lugar en Abril próximo.

**Situación grave**

Despachos de Londres comunican que la situación del Transvaal empeora por momentos y que todas las noticias que se reciben del teatro de la guerra producen un efecto desastroso en la gran población.

**Peligros del carlismo**

Se comentan las frases del ministro de la Gobernación acerca del carlismo por que hacen suponer que los peligros que aquel ofrece son causa de la oposición del gobierno al restablecimiento de las garantías constitucionales.

Estas continuarán suspensas hasta que se descubran los depósitos de armas que hay en la península y esto tardará en suceder según confesión del propio ministro.

**Más noticias**

Todas las noticias convienen en que del lunes el martes, se cerrarán las Cortes.

Apesar del sinnúmero de versiones que circulan respecto a cambios ministeriales, los políticos mejor enterados aseguran que el Gobierno seguirá conforme se halla actualmente constituido, desmintiéndose todos los rumores de crisis.

Los Sres. García Alix y Sanchez Toca, ministros de Instrucción pública y de obras pública, y Agricultura respectivamente, tienen el propósito, que públicamente han dado a conocer, de trabajar durante el interregno parlamentario en la preparación de importantes proyectos relacionados con los intereses que afectan a sus departamentos.

Se dá, como oficialmente seguro, que el Gobierno apoyará la candidatura del gamacista señor Gustavo Morales para cubrir la vacante de senador por esa provincia, en sustitución del Marqués de Tamarit

El ex-ministro liberal D. Victor Balaguer sigue en un estado de suma gravedad.

Imp. José L. Foguet.—Plaza Hospital 5.

